

Περιεχόμενα

1. ΕΠΙΛΥΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΤΗΝ ΥΣΤΑΤΗ ΩΡΑ	ΕΠΙΚΑΙΡΑ 01/05 ²⁰²³ σελ.59
2. ΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΑΥΤΑΠΑΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ...	ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 19/05 ²⁰²³ σελ.1,2



ΕΠΙΛΥΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΤΗΝ ΥΣΤΑΤΗ ΩΡΑ

Τα τελευταία πενήντα χρόνια, οι 150.000 γεννήσεις που είχαμε από τη δεκαετία του 1970 έως τις αρχές του 1980 μειώθηκαν στις μισές. Οι θάνατοι αυξήθηκαν, με θλιβερό αποτέλεσμα η πατρίδα να συρρικνώνεται καθημερινά. Οι μισές γεννήσεις παιδιών στην ελληνική επικράτεια αφορούν ως επί το πλείστον παιδιά αλλοδαπών. (Για λεπτομέρειες, μπορεί κανείς να ανατρέξει στα στατιστικά στοιχεία που υπάρχουν στην ιστοσελίδα της ΝΙΚΗΣ.) Μας λένε οι εθνοκτόνοι κρατούντες αυτού του τόπου ότι θα λύσουν το δημογραφικό πρόβλημα με τις παράνομες ελληνοποιήσεις. Το είπαν και οι δύο τελευταίοι πρωθυπουργοί. Το είπαν τα φερέφωνα τους, το είπε πρόσφατα και η Πρόεδρος της Δημοκρατίας.

Για τη ΝΙΚΗ, η επίλυση του δημογραφικού αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα και προϋπόθεση για οικονομική ανάπτυξη, εξισορρόπηση και επίλυση του συνταξιοδοτικού και ασφαλιστικού συστήματος, για ποιοτική δημόσια παιδεία. Όραμά μας είναι να δώσουμε κίνητρα στους νέους για να ξαναφτιάξουν ευλογημένες οικογένειες. Με 750 ευρώ μισθό δεν μπορούν. Όραμά μας είναι η Ελλάδα το 2050 να έχει 16 εκατομμύρια γηγενείς Έλληνες κατοίκους.

Κίνητρα και παρεμβάσεις

Χρειάζονται ρεαλιστικά κίνητρα, νομοθετικές παρεμβάσεις και αποφασιστικότητα. Η ΝΙΚΗ προτίθεται να διαφοροποιήσει τη φορολογία εγγάμων και αγάμων, στηρίζοντας έμπρακτα την

οικογένεια. Θα στηρίξουμε και την ανύπαντρη μητέρα. Η μάνα θα αποκτήσει πάλι ξεχωριστή θέση στην ελληνική κοινωνία. Με κίνητρα στα νέα ζευγάρια που παντρεύονται και διευκολύνσεις στο ξεκίνημα της ζωής τους, ώστε οι οικονομικές δυσκολίες να μη στέκονται τροχοπέδη στην τεκνοποιία. Η μόνη περίοδος τις τελευταίες δεκαετίες που είχαμε αύξηση των γεννήσεων σε σχέση με τους θανάτους ήταν η περίοδος κατά την οποία δόθηκαν έστω και πενιχρά κίνητρα στη μητέρα να αποκτήσει και τρίτο τέκνο, όπως π.χ. στη Θράκη. Τα ζευγάρια που θα γίνονται πολύτεκνα θα απαλλάσσονται ισοβίως από τον φόρο εισοδήματος.

Η ΝΙΚΗ θέλει τη μάνα που το επιθυμεί να έχει τη δυνατότητα να μεγαλώσει τα παιδιά της με φυσική παρουσία και με τις αξίες της ρωμιοσύνης. Το κράτος τα τελευταία χρόνια τιμωρεί την πολύτεκνη οικογένεια. Ήρθε η ώρα αυτό να αλλάξει. Με ελεύθερες μετεγγραφές φοιτητών, με αφορολόγητα όρια, με μηνιαία επιδόματα στήριξης της πολύτεκνης μητέρας, με ενεργειακή στήριξη κ.λπ. Υπάρχουν λύσεις. Η ΝΙΚΗ έχει πρόγραμμα που οικονομικά της επιτρέπει να υποστηρίξει αυτές τις επιλογές.

Περί της μετανάστευσης

Η λαθρομετανάστευση αποτελεί για την Ελλάδα μια βραδυφλεγή βόμβα. Πολλοί ταυτίζουν το πρόβλημα αυτό με την περίοδο κατά την οποία μετανάστευαν οι Έλληνες. Θα πρέπει να τονιστεί ότι οι Έλληνες παντού όπου πήγαιναν είχαν τα αντίστοιχα νόμιμα έγγραφα.



του Τάσου
Οικονομόπουλου*

φα. Το μεταναστευτικό αποτελεί ασύμμετρη απειλή για την πατρίδα μας. Η Τουρκία σκόπιμα τους στέλνει σε εμάς. Μην ξεχνάμε τη ρήση του Οζάλ, «Δεν χρειάζεται να κάνουμε πόλεμο με την Ελλάδα, αρκεί να τους γεμίσουμε μετανάστες». Στο θέμα αυτό ιδιαίτερα ανησυχητικός είναι ο ρόλος κάποιων ΜΚΟ. Το 2010 η Μουσουλμανική Ένωση Ελλάδος δημοσίευσε ότι βρίσκονται στην Ελλάδα περίπου ένα εκατομμύριο μουσουλμάνοι. Τον Σεπτέμβριο του 2019, υπολογίστηκαν περί τα δύο εκατομμύρια, ίσως και περισσότεροι. Οι μουσουλμάνοι λαθρομετανάστες δεν ενσωματώνονται πλήρως στις δυτικές κοινωνίες.

Στην Ελλάδα είναι απαραίτητο να γίνει πνευματική επανάσταση, αλλά πρέπει από μόνοι μας να καταλάβουμε τι γίνεται και στη συνέχεια να δράσουμε. Έχουν αφυπνιστεί συνειδήσεις, όμως όχι σε μεγάλο βαθμό. Τα εμβάσματα των αλλοδαπών προς το εξωτερικό θα πρέπει να φορολογούνται. Όπως εμείς πληρώνουμε φόρους προκειμένου να λειτουργήσει αυτό που σήμερα «ονομάζουμε κράτος», έτσι να συμβάλουν και οι μέτοικοι σε ό,τι απολαμβάνουν από τις κοινωνικές παροχές. Η ΝΙΚΗ προτείνει να συσταθεί ισχυρό υπουργείο επίλυσης του δημογραφικού προβλήματος με ενιαίο και ολοκληρωμένο πρόγραμμα, που θα περιλαμβάνει σειρά τομέων δράσης για την οικογένεια, την τεκνογονία, τη μετανάστευση, τον επαναπατρισμό των παιδιών μας. ■

* Δικηγόρου, υποψήφιου Βουλευτή Β1 Βορείου Τομέα Αττικής με τη ΝΙΚΗ

2. ΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΑΥΤΑΠΑΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/05/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/05/2023

Σελίδα: 1



Άρθρο

Οικονομικές αυταπάτες για το δημογραφικό πρόβλημα

Το δημογραφικό πρόβλημα οξύνθηκε και στην Ελλάδα, όπως σε όλο τον ανεπτυγμένο κόσμο, γιατί σε αντίθεση με την επικρατούσα αντίληψη, οι γεννήσεις μειώνονται όταν βελτιώνεται το βιοτικό επίπεδο. Σύμφωνα λοιπόν με τα στοιχεία της Παγκόσμιας Τράπεζας, ο μέσος όρος γεννήσεων ανά γυναίκα στις χώρες χαμηλού εισοδήματος είναι 4,6 παιδιά, στις χώρες μεσαίου εισοδήματος 2,1 παιδιά και στις χώρες υψηλού εισοδήματος 1,5 παιδιά.

ΣΕΛΙΔΑ 2

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/05/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/05/2023

Σελίδα: 2



Οικονομικές αυταπάτες για το δημογραφικό πρόβλημα

Ο πρώην πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς στην κεντρική προεκλογική ομιλία του στην Καλαμάτα είπε για το δημογραφικό πρόβλημα: «Κάθε δεκαετία ο πληθυσμός μας μειώνεται. Τα νέα ζευγάρια, κι όχι μόνο, δυσκολεύονται να κάνουν οικογένεια με παιδιά. Διστάζουν. Φοβούνται. Απαιτούνται δραστικές λύσεις.

Είναι αδύνατον, για παράδειγμα, να παραμείνει όπως είναι το θέμα της στέγης. Απαιτείται ευρηματική και γενναία παρέμβαση της Πολιτείας. Είμαστε στις 10 χώρες με τη χειρότερη φορολογία σε οικογένειες με δύο παιδιά στον κόσμο. Φορολογούμε με 34%. Οφείλουμε να δούμε το πώς κάποιες χώρες της Ευρώπης δίνουν υψηλά και άτοκα δάνεια. Να δώσουμε εκτάσεις δω-

ρεάν και δίως φορολόγηση των οικογενειών. Υπάρχουν πολλές λύσεις. Και πάντως, δεν είναι λύση του δημογραφικού μας προβλήματος η εύκολη χορήγηση της ιθαγένειας στους λαθρομετανάστες. Αυτό δεν είναι σοβαρή πολιτική σοβαρής χώρας».

Προφανώς ο πρώην πρωθυπουργός πιστεύει ότι το δημογραφικό πρόβλημα της Ελλάδας θα λυθεί με επιδόματα και ενισχύσεις, ενώ μέχρι τώρα η ενίσχυση των τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών προφανέστατα δεν έχει αποδώσει καρπούς. Να επαναλάβουμε λοιπόν με αναθεωρημένα στοιχεία όσα γράψαμε πέρυσι το Νοέμβριο για τις αυταπάτες αναφορικά με το



Του **Θανάση Λαγού**

δημογραφικό πρόβλημα. Το δημογραφικό πρόβλημα οξύνθηκε και στην Ελλάδα, όπως σε όλο τον ανεπτυγμένο κόσμο, γιατί σε αντίθεση με την επικρατούσα αντίληψη, οι γεννήσεις μειώνονται όταν βελτιώνεται το βιοτικό επί-

πεδο. Σύμφωνα λοιπόν με τα στοιχεία της Παγκόσμιας Τράπεζας, ο μέσος όρος γεννήσεων ανά γυναίκα στις χώρες χαμηλού εισοδήματος είναι 4,6 παιδιά, στις χώρες μεσαίου εισοδήματος 2,1 παιδιά και στις χώρες υψηλού εισοδήματος 1,5 παιδιά. Σύμφωνα με την ίδια, ακόμα και στη γειτονική Τουρκία ο αριθμός γεννήσεων ανά γυναίκα μειώθηκε από 6,3 παιδιά το 1960 σε 1,8 παιδιά το 2021. Στον αντίποδο,

μόνο η υπανάπτυκτη Αφρική εξακολουθεί να έχει μεγάλη γονιμότητα, με πρωταθλήτρια τη Νιγηρία όπου καταγράφονται 6,8 γεννήσεις ανά γυναίκα (από 7,53 το 1960). Στην Ελλάδα ο αντίστοιχος δείκτης το 2021 είναι 1,39 (από 2,23 το 1960).

Πιο κάτω βρίσκεται η καθολική Ιταλία με 1,25 γεννήσεις ανά γυναίκα (από 2,4 το 1960) και ουραγός η Νότια Κορέα με 0,8 γεννήσεις ανά γυναίκα (από 5,4 το 1960). Ο παγκόσμιος μέσος όρος είναι 2,7 γεννήσεις ανά γυναίκα (από 4,6 το 1960), ενώ στην Ευρωπαϊκή Ένωση των «27» είναι 1,5 γεννήσεις ανά γυναίκα (από 2,6 το 1960).

Για το φόβο των μεταναστών θα γράψουμε σε προσεχές άρθρο.

Ο πρώην πρωθυπουργός πιστεύει ότι το δημογραφικό πρόβλημα της Ελλάδας θα λυθεί με επιδόματα και ενισχύσεις, ενώ μέχρι τώρα η ενίσχυση των τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών προφανέστατα δεν έχει αποδώσει καρπούς